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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Να ανακληθούν οι απολύσεις στην εταιρεία ΑΡΜΟΣ ΠΡΟΚΑΤ 
 

 Η εταιρεία ΑΡΜΟΣ ΠΡΟΚΑΤ που εδρεύει στη Λάρισα προχώρησε στις 20/12/2023 σε 6 
νέες απολύσεις εργαζομένων, φτάνοντας τις 12 από τον Οκτώβρη. 

 Η εταιρεία επικαλείται μείωση εργασιών, κάτι που όμως δεν ανταποκρίνεται στην 
πραγματικότητα. Οι εργαζόμενοι δουλεύουν κυριολεκτικά ασταμάτητα και μάλιστα σε 
κάποια πόστα και τα Σάββατα, ενώ έχει σταθερή αύξηση τζίρου τα τελευταία χρόνια. Το 
2020 ο τζίρος έφτασε τα 9,4 εκ. ευρώ, το 2021 είχε αύξηση τζίρου 51%, φτάνοντας τα 14,2 
εκ. ευρώ και το 2022 ο τζίρος αυξήθηκε κατά 11% αγγίζοντας τα 15,8 εκ. ευρώ. Συγχρόνως 
η εταιρεία το 2022 προχώρησε σε μία σειρά νέων επενδύσεων, ανοίγοντας νέο εργοστάσιο 
στο Κουμάνοβο της Β. Μακεδονίας και ανέλαβε το έργο του τμήματος Α της γραμμής του 
Μετρό στην Αθήνα μαζί με άλλους δύο ομίλους, έργο κόστους 30 εκ. ευρώ.  

Οι λόγοι των παραπάνω απολύσεων είναι εντελώς διαφορετικοί. Η εργοδοσία απέλυσε 
πρωτοπόρους εργαζόμενους που μπήκαν μπροστά όλο το προηγούμενο διάστημα για να 
παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας στο εργοστάσιο. Απόδειξη αποτελεί ότι οι 
απολύσεις περιλαμβάνουν και αγωνιστές συνδικαλιστές, όπως τα μέλη της Διοίκησης του 
Σωματείου Μετάλλου, με τον έναν να είναι και μέλος της Διοίκησης του Εργατικού Κέντρου 
Λάρισας.  

Ένα εργοστάσιο, όπου τα εργατικά δυστυχήματα είναι «καθημερινό φαινόμενο», με 
τραυματισμούς που περιλαμβάνουν την ανάγκη ιατρικής περίθαλψης με ράμματα μέχρι και 
κομμένα δάχτυλα, σμπαραλιασμένα πόδια και χέρια. Πολλοί είναι οι εργαζόμενοι που 
έχουν σακατευτεί στο σύγχρονο αυτό κάτεργο. Αποκορύφωμα αποτέλεσε ο θάνατος από 
ένα τέτοιο δυστύχημα του εργαζόμενου Ζηγοροδήμου Γιάννη τον Μάη του 2018. Ήταν και 
η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι και οδήγησε σε κύμα διαμαρτυριών και αγώνων στην 
εταιρεία για τη λήψη των απαραίτητων μέτρων προστασίας και ασφάλειας της ζωής των 
εργατών. 

Η εταιρεία, με τις απολύσεις, είναι προφανές ότι παίρνει μέτρα για να σταματήσουν οι 
δίκαιες διεκδικήσεις των εργαζομένων που αφορούν την ίδια τους τη ζωή, να συνεχιστούν 
οι σημερινές απαράδεκτες συνθήκες δουλειάς στο εργοστάσιο. Ταυτόχρονα, με τη μείωση 
του προσωπικού οδηγεί σε ακόμα μεγαλύτερη εντατικοποίηση των εργασιών, αυξάνοντας 
ακόμα περισσότερο τους κινδύνους για την υγεία και τη ζωή των εργαζομένων. Και όλα τα 
παραπάνω ώστε να μην μπει τίποτα εμπόδιο στην προσπάθεια διασφάλισης του μέγιστου 
δυνατού κέρδους της. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 
- Να ανακληθούν οι απολύσεις στην ΑΡΜΟΣ ΠΡΟΚΑΤ, να επιστρέψουν στην εργασία τους 
οι εργάτες και να προστατευτεί η συνδικαλιστική δράση. 
- Να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη διασφάλιση της υγιεινής και ασφάλειας στο 
εργοστάσιο. 

 
      Ο Βουλευτής 

Λαμπρούλης Γιώργος 
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